Наказание за управление транспортными средствами
 в состоянии опьянения стало суровее.
Госавтоинспекция по Волчихинскому району напоминает, об ответственности, предусмотренной на совершение правонарушений, связанных с управлением транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, в связи с их отказом от прохождения освидетельствования на состояние опьянение, а также об ответственности, за совершение данных деяний повторно.

Согласно части 1 статьи 12.8 КоАП РФ - за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого "деяния", предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

В соответствии с частью 2 данной статьи, за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

На основании части 3 настоящей статьи, за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния – предусмотрено наказание в виде административного ареста на срок от 10 до 15 суток или штраф на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере 30000 рублей.

Примечание: Употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение, либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Административная ответственность, предусмотренная статьей 12.8 КоАП РФ и частью 3 статьи 12.27 КоАП РФ, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.

За отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения также предусмотрена аналогичная ответственность.

Так, согласно части 1 статьи 12.26 КоАП РФ, за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния – предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

При привлечении лица, совершившего административное правонарушение, по части 2 настоящей статьи, за невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния - предусмотрено наказание в виде административного ареста на срок от 10 до 15 суток, либо наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ, не может применяться административный арест, в размере 30000 рублей.

Если лицо, после привлечение его к какой либо из вышеуказанной административной ответственности, вновь решит сесть за руль пьяным, то совершит уже не  правонарушение, а преступление, ответственность  за которое, предусмотрено ст. 264.1. УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию».

Согласно данной статье Уголовного кодекса РФ – за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УКРФ – лицо, совершившее данное деяние, наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Госавтоинспекция по Волчихинскому району призывает водителей не преступать закон, поскольку последствия нетрезвой поездки могут быть очень плачевными. Пьяный водитель представляет собой реальную угрозу для всех участников дорожного движения: пассажиров, пешеходов, других водителей. Если Вы находитесь в состоянии опьянения, ни в коем случае не позволяйте себе садиться за руль. 
Обращаемся ко всем гражданам с просьбой - не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулём и своевременно сообщать в полицию о водителях, управляющими транспортными средствами в состоянии опьянения. Сотрудники Госавтоинспекции незамедлительно предпримут все необходимые оперативные меры реагирования на сообщения о пьяных водителях. 8(385-65)22-2-53 - ОГИБДД Отд МВД РФ по Волчихинскому району.
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