V сессия Всероссийской педагогической школы профсоюза в г. Санкт-Петербурге состоялась с 18.04.2016г. -  23.04.2016 г.
В этом году на ВПШ Профсоюза приехали свыше 200 молодых педагогов сельских образовательных организаций и городов федерального значения.
От Алтайского края  на нее были делегированы молодые педагоги: учитель МКОУ «Волчихинская СОШ №1» Филипп Виктория Владимировна член краевого Молодежного совета и председатель молодежного совета Волчихинской районной организации профсоюза, учитель МКОУ «Староалейская СОШ №1» Третьяковского района, член совета Ассоциации молодых педагогов Третьяковского района и молодежного совета Третьяковской районной организации профсоюза Майзенгельтер Виктор Александрович, учитель МКОУ «Ларичихинская СОШ»Тальменского района Регер Александр Александрович. Учитель МОУ «Чепошская СОШ», председатель первичной профсоюзной организации и член республиканского совета молодых педагогов.
Размещение делегаций было организованно в с. Репино пансионате «Балтиец» на берегу Финского залива - прекрасное уютное место для проживания и активной работы молодых педагогов. 

Всех участников заранее объединили в рабочие группы по 30-33 человека, обозначив принадлежность к команде выданными футболками определенного цвета. Делегаты Алтайского края стали обладателями желтых футболок, объединившей представителей   Санкт-Петербурга, Тюмени, Тулы, Омска, Тывы, Иркутска, Беларуси и Забайкальского края. Ближайшие 5 дней нам предстояло вместе ходить на лекции, вместе участвовать в конкурсах и семинарах, обмениваться опытом, и конечно укреплять межрегиональные дружеские связи.
Первый день был посвящен командо образующим мероприятиям первое испытание, которое необходимо было преодолеть происходило на улице, от которого остались, не забываемые воспоминания так как при выходе из пансионата нас захватил ливень казалось, что все испугаются и предложат переждать дождь, но нет испытания начались все быстро придумали называние команды девиз и встали на старт так как нашей команде был обозначен желтый цвет мы приняли решение назвать свою команду «Золотая молодежь». Не смотря на тяжелые погодные условия наша команда желтых быстро сплотилась и на отлично выполняло каждое препятствие хотя они были далеко не легкими так как были нацелены на поддержание командного духа и на преодоление своих страхов после прохождения каждой дистанции наша команда дружно скрепляла руки и громко кричали название команды «Золотая молодежь» !!! Этим жестом быстрого сплочения мы сразу привлекли внимание всех разноцветных участников и организаторов этого мероприятия. Понравилась сама атмосфера, команды действительно сплотились и сблизились. После официального открытия ВПШ готовили представление команды, на котором предстояло не просто кратко и ярко представить все грани талантов участников делегаций, но и проиллюстрировать функциональное значение профсоюза в целом. Представители всех команд выступили на отлично понравилась атмосфера, при которой чувствовалась поддержка всех команд потому как после выступления в зале не смолкали овации. 
В целом это мероприятие на котором мы получили просто огромное количество информации как для молодого педагога, так и для профсоюзного лидера, а также и необходимую методическую литературу для начинающих лидеров. Как для педагога запомнились ряд мастер классов Ахапкиной М.Е. – победителя Всероссийского конкурса «Учитель года - 2015 г.» Оставили след специалисты Центра Толерантности г. Москвы, которые после обучения выдали нам удостоверение «Интерактивные методы формирования гражданской идентичности обучающихся «Я - Россиянин». Запомнились мастер классы педагогов победителей Всероссийских и региональных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют». В особенности О.Н. Катренко учитель истории обществознания ГРБОУ «Академическая гимназия №56 Санкт-Петербурга» лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года 2015» показывал мастер класс по теме: «Работа с документом на любых предметах». Затрагивались проблемы молодых связанные с постановкой речи, живем и работаем без конфликтов. Акцент был сделан на развитие и поддержку молодых сельских учителей. Хотелось бы отметить тему выступления Раис Рамозановича Загидулина «Карьера в образовании миф или реальность» он объяснял на примере векторов развития: «Вдаль», «Всторону», «Вглубь», «Ввысь», «Вширь». Мною был выбран вектор «Вглубь» т.е. вглубь своего предмета в частности методики преподавания так как на сегодняшний момент я являюсь студенткой магистратуры АлтГПУ по специальности методика преподавания истории и обществознания считаю очень важным продолжать учиться и не останавливаться на достигнутом. С помощью этой темы я поняла, что я на правильном пути.
Как для профсоюзного лидера запомнились замечательные доступные в информационном плане выступления И.В. Кайнова член исполкома Профсоза «Меры социальной поддержки как инструмент привлечения и закрепления молодых специалистов в образовательной организации». Деловая игра в вопросах и ответах. На протяжении ВПШ действовала приемная консультация по правовым и организационным вопросам, где Сергей Борисович Хмельков заведующий правовым отделом аппарата Ц.С. профсоюза отвечал в индивидуальном порядке на ряд вопросов волнующих молодых педагогов. В последний день командам нужно было выступить с творческим номером, который должен был отразить все эти 5 замечательных дней. Это не было сложно т.к. В.П.Ш. собрала самых активных, позитивных, талантливых педагогов, которые с «огнем» в глазах принимаются за любое дело. У всех команд получились яркие и креативные номера.
Нельзя не сказать о культурной программе, где мы организованно посетили «Эрмитаж». Это потрясающе! Даже не столько композиции, которые там представлены, сколько восстановленные и отделанные помещения. Ходили по залам с огромным интересом – полный восторг, от которого переполняет чувство гордости за нашу страну, за эти восхитительные культурные памятники, которые удалось сохранить, восстановить не смотря на Блокаду Ленинграда

Программа была очень насыщенна не было свободной минутки отдохнуть. Наверное поэтому Оргкомитет ВПШ профсоюза отметил «ВПШ – это жизнь, в которой не остается места на все скучное».

От всей души благодарю всех организаторов V юбилейной сессии ВПШ: Е.С. Елшину, зав. Отделом по связям с общественностью аппарата Профсоюза, УМЦ Гармония «Профцентр» отв. Е.В. Масленникову, Д.О. Голубева главного специалиста отдела по связям с общественностью Профсоюза, И.В. Кайнова члена Исполкома Профсоюза, председатель СМП при ЦС Профсоюза. Ю.Г. Адулаева председателя краевой организации профсоюза, Е.Л. Ивановкую заместителя председателя, и руководителя службы информации, В.И. Леухину председателя Волчихинской районной организации профсоюза. 
Благодаря опыту, знаниям, новым идеям полученных на VВсероссийской Профсоюзной Школе в г. Санкт-Петербурге, хочется быстрее применить в своей деятельности как педагога так и профсоюзного лидера.
